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Заглавие: Искат да строят завод за боклук в Шумен 
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Текст: Инвестиционен интерес за изграждане на съвременен завод за 

преработка на смесени битови отпадъци и производство на биогаз в Шумен е 

заявила фирма "Вабио България" ООД, която е представител на германската 

компания "WABIO". Това става ясно от докладна записка на кмета Христо 

Христов, който предлага на Общинския съвет да бъде подписан Меморандум за 

сътрудничество с дружеството.   

 

Инвестиционното предложение представлява цялостен комплекс от сгради и 

съоръжения за преработка на смесени битови отпадъци от територията на 

общините от Регионално сдружение за управление на отпадъците в Шумен 

(РСУО-Шумен). Става дума за хранителни и кулинарни отпадъци, хартия, 

градински и паркови отпадъци, както и боклук от горското стопанство и 

дървообработващата промишленост. 

 

https://bnr.bg/shumen/post/102086282/iskat-da-stroat-zavod-za-bokluk-v-shumen
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Цялата инвестиция за инженеринг, изграждането и пускането в експлоатация на 

Завода за преработка на смесени битови отпадъци е задължение на 

инвеститора "Вабио България" ООД. Регионалното сдружение в Шумен ще 

предоставя за обработване целия наличен боклук за срок от 35 години, а 

фирмата гарантира неговата преработка и реализация на продукцията. 

 

Източник: BulNews 

 
Заглавие: Нерегламентирани сметища никнат като гъби край Враца, 

положението е критично 

 

Линк: https://www.bulnews.bg/article/476925 

 

 
 

Текст: Нерегламентирани сметища никнат като гъби край Враца, научи агенция 

BulNews. Екип на медията ни извърши проверка около областния център, а 

резултатите от нея са потресаващи – боклуците са навсякъде.  

 

Наши репортери обиколиха района на железния мост на Е-79 в посока Монтана, 

около село Нефела и квартал „Кулата“, край пътя за Криводол, както и покрай 

язовир „Дъбника“ и село Костелево. Картинката навсякъде е една и съща – 

нерегламентирани сметища, които с всеки изминал ден увеличават своите 

размери. 

 

Масово врачани, а и хора от други населени места, изхвърлят по поляните и 

земеделските площи тонове отпадъци. Преобладават строителните материали, 

но се намират и разнообразни стоки от бита. Бетон, тухли, керемиди и стъкла са 

основен фрагмент от грозната картинка. Освен това хората се отървават от 

стари мебели, електроуреди, гуми, найлони, както и стотици килограми 

непотребна хартия.  

 

Враца няма Депо за строителни отпадъци вече повече от 10 години, тъй като 

капацитетът му е изчерпан. Това обаче съвсем не означава, че хората са 

свободни да оставят всичко ненужно където им е удобно. Има установен ред, по 

който да се случва това.  

 

Общината във Враца, както и от РИОСВ, полагат огромни усилия да прекратят 

порочната практика на безразборното хвърляне на отпадъци. Изглежда обаче 

сякаш институциите са безсилни пред манталитета на българина. 

 

Замърсяването е огромен проблем за екологията в нашия район. Сметища 

могат да се намерят както на частни терени, така и на общински земи. Много от 

площите са земеделски, което може да доведе до сериозни последствия за 

здравето на хората. 

 

Източник: 24Plovdiv.bg 

 

Заглавие: Пет нерегламентирани сметища в Благоевград само за няколко 

седмици 
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Линк: https://www.24plovdiv.bg/novini/article/10181371 

 

 
 

Текст: Пет нерегламентирани сметища само за няколко седмици са се 

образували в Благоевград, след като депото за строителни отпадъци беше 

затворено, показа БНТ. 

 

Държавата не осигурява средства за рекултивация на тези депа, общините не 

могат да се справят сами и със затварянето на това депо, ние неволно станахме 

съучастници в процеса на увеличаването на нерегламентирани сметища, 

обясни Диана Стефанова, експерт по екология и чист среда към община 

Благоевград. 

 

 

Глоби за нарушителите има, подчерта тя. Обясни обаче, че на незаконните 

сметища няма само строителни отпадъци, а всичко, което е ненужно на 

гражданите. 

 

Към момента не събираме строителни отпадъци, тъй като депото не работи, 

обясни Васил Бачев, управител на общинско дружество за сметосъбиране. 
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